Les pieds sur Terre - Chapitre 1 - Je mémorise Les atomes et les ions

| - les atomes

Un atome est Constitué d'un .n.?.Y..a.H. contenant I3é[ectrons en mouvement
des nugleons, . M

. les ..RLQLONS... chargés positivement. ’

®
Autour de ce noyau, on trouve un nuage Noyau de l'atome ;
L, , , , de lithium (Li)
constitue d’électrons charges N&IALVEMENE,
@® Electron (chargé . Neutron (électriquement
; négativement) neutre)
ILy a..2%L3NL, d’electrons dans le nuage que de
) @ rroton (chargé
protons dans le noyau: il y a donc autant de positivement)
charges RQ2ILY.ES que &3k ESdans un atome
Un atome est donc électriquement .NEYLIE... Consti le | le lithiu
Atome de lithium (Li)
Tous les atomes existant ont €té répertoriés
Symbole ]
de 'atome . dans un tableau appele « tableau (ou
LI classification) périodique des éléments » et sont
Numéro — . 3 repérés par leur NUMENS,, aLomique,  (noté 4..)
atomique Z L
q qui précise le nombre de ..RIOLONS,

—> 3 protons

Il - Les ions

Parfois les atomes ou les molécules peuvent ..LSIS1E. un ou plusieurs

électrons et ne sont alors plus neutre. Un nouveau nom leur a été attribué: ...2M%



Le gain d’un ou plusieurs electrons

donne un ion negatif (appelé anion)

Anion (ion négatif)

Les atomes et les ions

La perte d’un ou plusieurs €électrons

donne un ion positif (appelé cation)

Cation (ion positif)
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. d’un électron/-—bo O’N'j"un électron °
Atome de chlore lon de chlorure Atome de sodium lon sodium
cl cl Na Na’
17 protons 17 protons 11 protons 11 protons
17 électrons 18 électrons 11 électrons 10 électrons

On trouve les ions dans:

+ des solides ioniques comme le sel ou le Bien que chargés électriquement, Les

sulfate de cuivre ... ions y sont présents dans des

» des solutions aqueuses comme le sang, la proportions rendant ces solides et

salive, le vinaigre, l’eau minérale ... solutions €électriquement neutres.

Certains ions ont des propriétés particulieres: c’est le cas

. N + N .
des ions hydrogenes H responsables du caractere acide

responsables du caractere basique d’une solution aqueuse.
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